

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

Emlékművel jelölik meg a helyet, ahol IV. Károly elbucszott Csonka-magyarországtól.

Kegyeltes akció indult meg Baja város asszonyai körében: emlékművel jelölik meg a helyet a bajai dunahid és a hajóállomás között, ahol boldogult IV. Károly király az angol monitorra szállott, hogy hazáját többé soha ne láthassa.

Ez a történelmi hely a mai Magyarország kálváriás útjának egyik stációja és a bajai asszonyok méltónak mutatkoznak a magyar tradíciókhoz, amikor az emlékmű felállítása érdekében akciót indítanak.

Az erre vonatkozó felhívás, mely nemzeti szintű keretben ma reggel jelent meg, a következőképpen szól:

Baja város Asszonyaihoz!
Az a történelmi hely, ahol boldogult IV. Károly koronás magyar király utolszor járt magyar földön mielőtt egy idegen nemzet hajója jára lépett, máig megjelölendően áll.

A magyar király Baján elbucszott el hazájától, innen vitték idegen állam katonái száműzetésbe, melynek súlyos keresztjét haláláig viselte.

A magyar történelem e honfájdalomtól megszentelt helye nem maradhat pusztaság, nem maradhat emlékmű nélkül.

A vasúti hid és a hajóállomás között nagyarányú emlékmű hirdesse a magyar nemzet szeretetét tragikus sorsú királyának emléke iránt, törhetetlen hűségét a Magyar Szent Koronához.

Baja város Asszonyai nevében országos mozgalom indult meg az emlékmű felállítása érdekében.

Csütörtökön, május hó 14 én délután 5 órakor a városháza dísztermében Baja város Asszonyai

megalakítják a bajai Asszonyok nagybizottságát, mely az országos mozgalom bajai akcióját végzi.

Tekintse hazafias kötelességének minden honleány, hogy e gyűlésen megjelenjen, s ezáltal a bajai nők kezdeményezése imponáns megnyitóját adja az egész országra kiterjedő mozgalomnak.

Baja, 1925. május hó.

Intézőbizottság Elnöksége.

Hírek a Megszállott Délvidékről.

Scotus Viator nyilatkozata a szabadkai Délbácskában.

A vajdasági magyarságot Scotus Viator vajdasági utja foglalja közlő. A magyarság semmi különösét nem vár Scotus Viatornak utjától. Anonban igen érdekes Scotus Viatornak az a nyilatkozata, amelyet a Délbácskának egyik munkatársa előtt dr. Koráni Elemér rk. hittanár előtt tett. Nyilatkozatának lényege ez: Könyvet akarok írni Jugoszláviáról, s ehhez gyűjtöm a szükséges adatokat. Ha lehet, meglátogatnom Szabadkát is, és aztán Boszniába megyek. Jugoszláviának, mint minden új állam helyzete, súlyos, de már javulás észlelhető. Amikor dr. Koráni azt kérdezte Scotus Viatortól, hogy van meglegedve Európával, Scotus Viator megfordította a kérdést ilyen formán: ismer ön egy embert, aki meg van elégedve? Magyarországról ezeket mondotta: A mostani határok a magyarokra a lehető legrosszabbak és legkedvezőtlenebbek. Az új határok közt történt ugyan gondoskodás a nemzeti kisebbségekről, de ezek csak papíron vannak meg. De el kell jönnie az időnek, amikor a nemzetiségek részére biztosított jogok érvénybe lépnek, ha a tulzó sovinizmus megszűnik. Magyarország törekvése, hogy a k

levő gyűrt tágítsa, ha lehetetlen is, de érthető, mert régi határai határozottan előnyösebbek voltak és az általános helyzetre megnyugtatóbb hatást gyakoroltak. Jugoszláviára vonatkozólag pedig ezeket jelentette ki: Az angol közvélemény szívesebben látna olyan kormányt itten, amely az elégedetlenség megnyugtatóására olyan intézkedéseket tenne, mint amelyeket a Davidovics kormány tett.

A megszállott délvidéki magyarság pártja védi önállóságát

A vajdasági magyar sajtóban élénk vezércikkharc folyik a magyarság politikájáról, különösen pedig arról, hogy a magyarságnak taktikát kell változtatnia annyiban, hogy csatlakozzék valamelyik szláv párthoz, mert így jobban érheti el céljait. Nem programfeladásról, de taktika változtatásról van szó. Ezt a tételt a Bács-megyei Napló védelmezi, míg viszont a magyar part hivatalos vezetősége az önálló magyar párt mellett tör pácát. Minden esetre a vita az eszmék tisztázásához vezethet. Megállapítható azonban, hogy a magyar párt teljesen bizalmatlan a napló körül csoportosuló emigránsokkal szemben.

Két milliárdot ajánlottak fel létként Frohreich szabadonbocsátására.

A népjóléti miniszter 10 milliárdot fordít a munkanélküliség enyhítésére.

Az antant-álmok kormányai nem üdvözlik Hindenburgot. A Maín értesülése szerint a szövetséges kormányok elhatározták, hogy az eddigi diplomáciai szokással szakítva, Hindenburg német birodalmi elnököt nem fogják üdvözölni, hanem meglegszenek azzal, hogy hivatalba lépését tudomásul vegyék.

Az angol sajtó elítéli a bukaresti konferencia kommunikéjét.

Az egyik legnagyobb angol világújság legutóbbi száma éles kritika alá veszi a kisantant bukaresti konferenciájának működését. Elítéli a konferencia által kibocsátott kommunikében foglaltakat. A béke hatodik esztendejében a legyőzött államok nem érdemlik meg a kommuniké kiméletlenül durva hangját. Magyarország tagja a Népek Szövetségének és annak pontos gazdasági és katonai ellenőrzése alatt áll. A magyar, erdélyi és jugoszláviai kisebbségek ügyét kellett volna tárgyalni a konferencián a magyar részről fenyegető veszély helyett. Magyar veszedelemről a kisantant által feltüntetett értelemben nem lehet manapság beszélni.

Tavaszi lángok.

Birinyi József verseskötete.
Ma hagyja el a sajtót Birinyi Józsefnek verseskötete. Mondanunk sem kell, hogy ez a nagy bensőséges, meleg ünnepe szerkesztőségünknek, melynek kiváló tagja Birinyi József. De bizonyára nem csalódunk, amikor ama meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy olvasóink osztatlan öröme szolgál, hogy helyi kulturéletünk széreny, de értékben kimagasló munkása eljuthatott a göröngyös írói pályán ahhoz az állomáshoz, hogy első könyve megjelenhetett. Mindnyájunknak, akik figyelemmel kísértük költői tehetségének lombosodását, értékes alkalomnak tekintjük Birinyi Józsefnek megjelenését arra, hogy a külön-külön megszeretett szép verseit most imegyüttesen bírhatjuk. Hisszük, hogy egy olvasó otthonából sem fog hányozni Birinyi József verseskötete.

Fehér cipők reklám áron!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

KATTABINKA JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206. cipőruházában. Telefonszám: 206.



Elismerten legjobb áruít rendkívüli olcsó árakon árusítja Bruszt Lajos divatüzlete.

NŐI		FÉRFI	
Selyemharisnya 55 ezer K.	Cilinderbársonykalap . . . 380 ezer K.	Gyapjukalap 95 ezer K.	Nyakkendő 10 ezer K.
Pamutharisnya . . . 22	Divaternyő 290	Zokni 7	Ing selyemelejtű . . . 150
Filckalap 220	Keztyű 30	Bokavédő 72	Gallér (oroszlános) . 18

Telefonszám: 242.

Gyönyörű szép flu „maokó ruhák“, Hamerli bőrkezttyük, Gyukits férfikalapok, selyemsálak értétek

Elkészült a bajai gimnázium hősi halottjainak emléktáblája.

Junius első napjaiban lesz az emléktábla leleplezése Werner Adolf dr. zirci apát látogatásával kapcsolatosan. — Az emléktábla tervezői. — Baja város kegyelele a gimnázium hősi halottjainak.

Nem régiben számoltunk be arról, hogy a helybeli reál-gimnázium hősi halottjai emlékeinek méltó megőrzésére egy emléktábla felállítását és annak az emléktáblának ünnepélyes keretek között való leleplezése is meglesz a közel jövőben. Ezen híradásunkat bővítjük most azzal, midőn bejelentjük olvasóinknak, hogy az emléktábla teljesen elkészült és a márványba vésett hősi nevekkkel ott komorlik már az intézet kapujánál. Ünnepélyes felavatása junius első napjaiban lesz Werner Adolf dr. cisztercita apát intézeti kegyur bajai látogatásával kapcsolatosan, amidőn az a gimnázium és a ciszterci rendház rendes évi látogatását végzi.

A művészi kiképzésű emléktábla Gáspár János intézeti rajztanár festőművész és Eber Sándor festőművész műve. A város akképen óhajtja kegyeletét leróni a gimnázium hősi halottak irányában, hogy a gimnázium kapujánál újra festeti a tábla művészi kiképzéséhez stilizáltatva a színeket és a festésben alkalmazandó ornamentikai kiképzést. Az

emléktáblára vésett nevek a következők: Schuy Gilbert dr. ciszterci rendű tanár, Amler Antal, Antal Ferenc, Bauer Tamás, Baumgartner Emánul, Beregi Manó, Berényi Nyuzó József, Berczenkócs Ottokár, Boda Béla, Borros Sándor dr., Csermák Mihály ezredes, Csuhás Imre dr., Denneberg Zsigmond, Erhardt Károly, Ernszt Béla, Erdődi Zoltán dr., Ézsi László, Farago Gábor, Frank Béla dr., Fehérvári Marián, Gregurincsi Ferenc, Hegedűs Béla, Hegedűs Ernő, Hollósi Árpád, Inki Jerő, Joós György, Kollár István, Ernszt József dr., Koller Miklós, Kovács Ferenc, Major László, Melles Nándor, Melles Sándor, Miskolczy Sándor, Prigly Antal, Regaisz Jakab, Rösenberg Miksa, Sebők Ágoston dr., Schwemlein József, Schwerer Béla, Sier Fügyes, Szelczler József, Szendrő Győző, Szigriszt István, Szilágyi Béla, Szilágyi Tivadar, Sommer Máté, Sztankovics Ferenc, Turv Abbin, Tirovácz Imre, Torcsányi Jenő, Várad Zoltán, Weichand János, Werner Hugó, Weser Lajos dr. és Jahn János.

A Szentháromság szobor áthelyezését jogi, kegyeleti és műértéklési szempontok teszik kivihetettenné.

A hősök szobra elhelyezésének módzatai.

Nemrégben a városi számvevőség javaslatával kapcsolatosan felmerült az az eszme, hogy a Szentháromság szobrát leépítenek és a város egyik más terére helyeznék át, helyébe pedig tennék az újonnan emelendő hősök emléksobrát. Nem tudjuk milyen alapokra született meg ez a terv. De annyiban bizonyos, hogy ennek az eszmének felvetői a kérdéses szoboráthelyezést nem hányták vetették meg eléggé. Tény az, hogy a mostani Szent-István terünk kellő kiképzéssel a legimpozánsabb tere lenne a városnak és mindenesetre méltó hely lenne arra, hogy hőseinek emléksobrát ott állítsa fel.

A Szentháromság szobor leépítésének és áthelyezésének gondolatánál mindenek előtt meg kell vizsgálnunk az összes szempontokat, hogy azok szerint vajjon

lehetséges-e, helyes-e a szobor áthelyezése.

A szobor az egyház részére történt átadásnál a megszentelés-kor az egyházra tekkenyveztett. A belvárosi plébánia hivatal gondoztatja a szoborhoz tartozó területet is. Az egyház véleménye és beleegyezése okvetlenül kikérendő a szobor áthelyezést illetően.

Másodsorban a kegyeleti szempontok szólnak a szobor érintetlenül hagyása mellett. A város keresztény lakosságának hitélete nagy mértékben összekapcsolódik ezzel a hellyel és ezzel a szoborral. Az egyház évente több nagyobb ünnepen tart e szobornál a hívők seregének befogadására alkalmas téren istentiszteleti szer-tartásokat és pedig Szentháromság vasárnapján bunyevacut, urnapján

magyarul és az egyik ezt követő vasárnapon németül. Aztán valamennyi egyházi körmenet szintén kapcsolatban van e szoborral és térrel. A szobornak műértéke kétségtelenül nagy. Leépítése és átrakása monumentális voltánál fogva szintén nagyon nehéz probléma volna. Aztán méltó és megfelelő helyet sem lehet találni ennek a szobornak, míg ellenben számos tere a városnak szinte kiált csak némi kis rendezés és valamely műemlékkel való feldíszítés után. Nézzük csak meg a vasutállomás felé eső összes kisebb nagyobb tereket.

A kérdés megoldására hangzatosnak a városban sokféle egy stilszerű módozatot. Tóth Kálmán költészetének tisztelői és kedvelői közül sokan vannak o'yanok, akik

a melankolia és lemondásos szerelem, a bánatok nagy költőjének szobrát egy intimbb, költészetével inkább összhangban levő helyen szeretnék látni például a csendes Toth Kálmán utcában, a költő szülőháza előtti téren. A költő szülőháza, a régi nemesi kuria benyomását keltő homlokzatával stilszerűen venné ki magát a szobor háttérében. Tóth Kálmán szobrának talán ez lenne a stilszerű helye távol a piac lármájától, kedves platánfái közelében. Ennek a szobornak a helyére jöhetne a hősök emlékszobra, a város kavargó életének kellős közepébe, oda, ahol mindenki látja, ahol mindenki számára egy nagy mementoként szolgálhat: *A haza mindenek előtt.*

A Kigyós-ér miniszteri biztosa megtekinti a lecsapolási művet.

A Kigyós-ér szabályozásának foganatosítása az utóbbi időben rohamosan halad a befejezés felé. Nagy lendületet adott a lecsapolási munkálatok folyásának dr. Szabovlyevits Dusán kormányfőtanácsos alispánnak a munkálatok irányítására miniszteri biztosul való kinevezése. A régi társulati kötelekbe tartozó részek szabályozása már az idei nyár elejére beveződött volna, de késlelteti ezen befejezést a lecsapolás után erősen érdeklődő gazdatársadalom egy jó része, mely megakarja szabadítani földjét a megye területén még mindig létező vadvízekről és egy újabb érdekcsoportot

alkotva vagy belépett máris a lecsapolási érdekeltek közé. vagy pedig ezután fog belépni. Szabovlyevits Dusán kormányfőtanácsos alispán, a lecsapolási mű miniszteri biztosa május 14, 15, 16. napjain végig szemléli az egész Kigyós-eret és 19-en a véleményező bizottság ülésen teszi meg a munka további foganatosítására előterjesztést.

A táradtságot nem ismerő alispán mindent megtesz, hogy a megye területén minél több föld legyen megművelés alá vehető. Az eddig elért eredmények fényesen igazolják e tereen kifejtett páratlan agilitását.

Véres verekedés a Madách Imre-utcában.

Egy súlyos testi sértéssel végződő verekedés színhelye volt a Madách Imre-utca május 12-én este. A Sonnenfeld vendéglő előtt örületes jajgatás és szitkok tömkelege csodították össze az embereket. Két fiatalember verekedett életre halálra, ütötték verték egymást kegyetlen módon. A két verekedő névszerint Sonnenfeld Jenő és Brikk Vilmos valamin összeszóalkoztak és nézeteltéréstüket radikálisan az amugy is zsivajos utcán intézték el. Talán halálra marta volna egymást a két feldühödött legény, ha az arrafelé járó szolgálatot tevő rendőr szét nem választja őket. Sonnenfeld Jenő súlyos testi sértés okozása miatt fogják az ehjárást megindítani.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Zürichi jegyzés.

(1925. május 13. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0.0072 1/2 svájci frankot fizettek

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai május 13. délelőtti.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70750	71450
Dinár	1125	1147
Szokol	1091	2111
Lei	347	349
Német márka*	16890	16854
Lira	2835	2933
Angol font	344,000	347,000
Osztr. korona	99 45	100 55
Svájci frank	12670	12824
Lengyel márka		
Hollandi forint	28277	28553
Francia frank	8710	8734
Napoleon ar.		

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15 000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

Szándalok és fehércipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőáruházában.

HIREK.

— A kalocsai rendőrkapitány-ság új vezetője. Dr. Tessényi József pécsi rendőrkapitány, — Tessényi Józsefnek a nemrég kitüntetett fajszi jegyzőnek fia — a kalocsai kapitányság vezetőjévé nevezetett ki.

— Turul vívók figyelme. Kértek a Turul SE. összes vívói, hogy f. hó 14 en d. u. 6 órakor a szokott helyen karddal okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

— Schioppa pápai nuncius bucsuja. Schioppa Lőrinc pápai nuncius bucsulátogatásai során Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternek átadta a pápa dedikált fényképét, amelyet Öszentégye küldött a grófnak. A budapesti egyházközségek vasárnap bucsuztak a tavozó nunciustól. Az üdvözlő beszédekre a nuncius meghatottan válaszolt és kijelentette, hogy hollandiai állomáshelyén ha rehet valamit a magyarságért, a magyar hazáért, ezt mindig szívesen meg fogja tenni. A nuncius a szegény lelkesek számára tizenhat millió korona mise stipendiumot adott. Ugyen csak vasárnap a nuncius 120 szegényt áldoztatott meg az angalföldi menedékhelyen, amelynek lakói meghuottan bucsuztak a nunciustól.

— Ujságírók Almanachja. A Magyarországi Ujságírók Egyesülete elhatározta, hogy az idén ismét kiadja Almanachját, amely azelőtt évente mindenkor a magyar könyvpiac eseménye volt. Az idei Almanach összel kerül a könyvpiacra és annak megteremtésében S. Örkösi Zsigmond szerkesztő vezetésével a magyar író és ujságíró legkiválóbb reprezentánsai vesznek részt.

— Tavaszi cserkészjátékok a budai hegyekben. Május tizedike érdekes napja volt a budapesti cserkészfiúknak. Cserkészjátékok voltak ezen a napon a budai hegyek között, melyeken több ezer cserkészfiú vett részt a különböző csapatokból. A játékok Budaörs és Budakeszi tájékán voltak s azokat Kiss József és Eri Emil cserkészvezetők vezették.

— Molnár Tóth Józsefet ma reggel felakasztották. Május 13 an szerdán reggel hajtoita végre az ujonnan kinevezett Gold Károly állami hóhér a halálos ítéletet Molnár Tóth Józsefen. Az elítelt nem gyont a kivégzése előtt, csak feleségétől és Melika nevű névéről búcsuzott.

— A vármegye műszaki üzemének ujságai. Bácsbadrogyvármegye gőzhengere a jövő hónapban megérkezik és lehetővé teszi a fokozottabb mértékben megindulni készülő utépítési munkákat. — Befejezéshez közeledik a vármegyei székház udvarának parkozása.

— Országos vásárok Május 18-an, hétfőn országos vásár lesz Katymáron és Szekszárdon.

— Mohács lakbőrosztálya. A KANSZ. mohácsi csoportjának legutóbbi gyűlésén ehatározák, hogy kerik Mohácsnak, miután várossá lett, a III. lakbőrosztályba való sorozását, helyesbítve azt a kérelmet, melyet még a várossá alakulás előtt tettek, hogy Mohács a IV. lakbőrosztályba kerüljön.

— Junius 4 en kezdik a tárgyalást a magyar—olasz—jugoszlav tárgyalásokról. Magyarorszag, Olaszország és Jugoszlavia között már több ízben folytak tárgyalások az ugynevezett adriai tarifa megteremtéséről, amely lehetővé tenné, hogy a magyar tengerentúli áruforgalmat ismét Fiumén át bonyolítsák le. A tárgyalások során történt is bizonyos közeledés, de végleges megállapodásra nem jutottak. Most ezen a héten kellett volna folytatódólag tárgyalásokat megtartani Fiumében, de a jugoszlávok kérésére a konferenciát junius negyedikére halasztották el, amikorra remélik, hogy a még főnfordó nehézségeket ki tudják küszöbölni.

— A franciák repülőgépeikkel verik le a riff kablókat. A Daily Mail parisi levelezője jelenti, lapjának Lautey marsall rendelkezésére hatalmas légi haderőt vontak össze Marokkóban. A gyarmati hadviselés történetében még soha nem volt példa ilyen nagy arányú légi haderők alkalmazására. A franciák a Francia Marokkóba betört riff kablókkal szemben első sorban repülőgépekről hadakoznak és a győlovságnak csupán támogató szerepet szánnak a harcban. A repülőgépek alkalmazásának az az előnye, hogy a repülőgépek rendkívül mozgékonyak és gyors egymásutánban egymástól messze eső pontokon léphetnek fel. A másik légi raj tegnap kapott parancsot, hogy Tumszából a narvonatra repüljön. Metzről egy másik repülőraj van utban Marokkó felé. A Toulonban és a közel keleten állomásozó légi rajok szintén készen állanak arra, hogy bármelyik pillanatban utra kejenek Marokkóba.

— Egy tehén 17 ezer liter tejet adott évenként. Az állattenyésztők szaklapja legutolsó számában megemlekszik egy Prospect nevű amerikai tehénről, amely 19 éves korában az elmúlt héten hullott el. Ez a tehén az állattenyésztők és gazdasági szakértők állítása szerint mindezekig veretlenül áll a tejtermelés tekintetében. A rekordténen ugyanis hiteles feljegyzések szerint életének utolsó évében nem kevesebb, mint évi 17 ezer liter tejjel hálalta meg gazdája fáradozásait. Vagyis naponta átlag 46 és fél litert adott. Nehezen hihető ugyan a dolog, de a teljesen megbízható, komoly szaklap, mint hiteles tényt írja. Megemlítik még a feljegyzések azt is, hogy a tej minőségre nézve soha semmi kifogást nem hagyott maga után. A hálás tehén egyébként a gazdáját egész kis vagyonhoz juttatta, mert Amerikában egy külön társaság alakult a híres tehén fajtájának a kitenyésztésére. Ez a társaság a rekordténen 3 lezármazottját két és fél millió magyar koronáért vette meg, ami a mostani viszonyok között 100 hold föld értékének felel meg.

— Beváltják a pénzügyminiszter-nél kapott pénztári elismervényeket. Rövidesen, — mint megbízható helyről értesülünk — kormányrendelet fog megjelenni, amely ismerletni fogja azokat a feltételeket, hogy hogyan váltják be a pénzügyminiszter-nél kapott pénztári elismervényeket. Az appropriációs törvény ugyanis felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy a pénzügyminiszter alkalmával kiadott pénztári elismervények ügyét rendezze. Egy ízben már megkezdtek a pénztári elismervények beváltását, de akkor szegénységi bizonyítványt kellett felmutatni és csak ennek alapján fizette ki a Pénzügyminiszteri Központ a lebelgyezésnél visszatartott összegeket. Ezuttal mindenki meg fogja tudni a pénztári elismervény ellenértékét, csak hogy nem az 1921 es koronában, amikor a pénzügyminiszter törént, hanem a mostani papirkoronában. Az ellenérték két részből fog állani, részben államkötvényeket kapnak a pénztári elismervények tulajdonosai. Az államkötvények 1914 június 1 től kezdődőleg kamatoznak és 5 százalékos típusuk lesznek.

URANIA MOZGO

Május hó 13-an, szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Emberek... Alarcok.

Momentális filmregény 12 fejezetben.

Főszereplő: HARRY PIEL.

— 120 000 munkanélküli bányász Angliában. Londonból jelentik: A „Morning Post” erősen temadja az angol munkásvezérek, akik saját céljaik elérésére készek az angol ipart is tönkre tenni. Rimutat a lap, hogy az általános pangás következtében Angliában múlt évben 415 szénbányát zártak be, míáltal 68 500 bányász veszttette el állását. Ma már 120.000 bányász áll munka nélkül Angliában.

— Pótvásár Pécselt. A nagy esőzés miatt május 4 en meg nem tartott pécsi országos állat- és kirakodóvásár pótlására engedélyezett országos állat- és kirakodó pótvásár Pécselt f. évi május hó 18-an (hétfői napon) lesz megtartva.

— Mohács városi költségek előirányzata. Mohács város 1925. évi arany költségek előirányzata el készült. A bevételi csoportok aranykoronában kitesznek 244,591 koronát, a kiadási csoportok 305,674 aranykorona.

x Orvosi hír. Dr. Buchwald Jenő fogorvos rendelőjét Szent Antal-ucca 6 számú házba helyezte át.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Dezső.
Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely.
Felelős kiadó: Kránitz István.

Köszönetnyilvánítás.

A m. kir. Pénzügyigazgatóságának, a pénzügyigazgató ur Öméltóságának és tisztikarának, valamint mindazoknak a jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen emlékü férjem elhunytá al kalmával támogatni és részvétükkel fájualmamat enyhíteni kegyesek voltak hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

özv. Goricsnigg Emilné
és gyermekei

Mész! ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepen. SZEREMLEI-UGCA 74. Fióküzlet: Fő-n. Vöröskereszt gyógyszerár előtti téren. **Mész!**

TELEFON 191.

ELSŐRENDÜ FÁVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MESZ

LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ.

TELEFON 191.

KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLITJUK.

Elsőrendű anyagból készült
butort jótállással

csakis

SZABÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épüetről, butor-
 ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-
 ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készítést vállalok.



RÉSZLETFIZETÉSRE

újbol hónaponta

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER-OL VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.

Jóminőségű

butor olcsón

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szerezhető be.

Mátyás király-ter 6. sz.

A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Dijtalan felvilágosítás a gázközpontban.

„Erzsébet sósfürdő“

Budapest, I. kerület

MÁJUS ELSEJÉN MEGNYILT.

Műi betegségeknek biztos gyógy-
 hatású és felülmúlhatatlan..

Állandó orvosi felügyelet, első
 rangú gőzsó háromszori étkezés-
 sel 90.000 koronától.

Szobák már 25.090 koronától.
 Makats István fürdővendéglőjében
 Vörös Károly cigányzenekara ját-
 szik. Strandfürdő, tennis, kertmozi
 a parkban. Parkettánc a szabad-
 ban és a tánctermekben. Felvilá-
 gosítást nyújt az igazgatóság.
 Villamoson a Kálvin-térről 10 perc.
 Telefon: József 81—75.

Pénz

betétet már 1000 koronától
 kezdve, évi 12—18%-os ka-
 matra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi
 áron folyósít,

Gazdálkodóknak föld-
 bérleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg
 hitelt nyújt,

Kereskedők áru-tartozásait
 és követeléseit leszámítja a

Bajai Baross Hitelbiztosíték
 mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.

Baja Zárda-u. 3. Posta épület.

Hatos magánjáró

cséplő-garnitúra

olcsón eladó. Bővebben

KOZMA ISTVÁNNAL

Szeremle, Templom u. 202.

Ejjeli inspekción

május 4-től május 11-ig

reggeli fél 8 óráig és vasárnap
 délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógykezelés

Könyvujdonságok:

Mikszáth Kálmán: A fekete város.
 Karinthy Frigyes: Legenda az
 ezerarcú lélekről és egyéb
 elbeszélések.

Lagerlöf: A császár.
 Barry Pain: Lélekcseré.
 Pierre Loti: Egy spáhi története.
 Anatole France: Az istenek szom-
 jaznak.

Victor Hugo: A párisi Notre Dame.
 H. G. Wells: Világok harca.
 Bíró Lajos: A vízözön és egyéb
 elbeszélések.

Kapható: az „Uj Élet“ könyv-
 és papírkereskedésben.

Juniusi Boross-Gárdos

összevont vizsgákra
 érettségire a legjobb
 módjával készít elő vidékieket a
Boross-Gárdos
megantantfolyam
 Budapest, Rákóczi-ut 87/a. Telef. n:
 József 126—01. Tisztviselőknak rész-
 letti részesítési kedvezmény. Válaszbé-
 lyeg csatolandó.

Szép,
 modern
 hazamat
 eladom.

Megbizottam:

Vitéz Fehérvári Dezső
 ingatlanforgalmi irodája, Baja

Hirdessen a Bajai Újságban

Magyar Szerb

fordító iroda
 Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.
LUKIN SÁNDOR
 kir. törvényszéki hiteltörzs.

ELADÓ

egy Hoffherr 4 HP. magánjáró
 cséplőgarnitúra
 olyan mint az új, külön-féle
 benzín és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró
 iekomobilek

4-6 l, 8-os. Megtekint. hetfő

Malanurszky Ferenc

gép-üzemeltető, Baja, Buda-
 pesti-ut 8—10. szám.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék

és
 rövidáru üzletemet

Erzsébet királyné utca 17. sz.
 alá helyeztem át. Raktáron
 tartok: Női és gyermek ha-
 riényákat férfi és női fehér-
 neműt, divat ernyőkben a
 legnagyobb választék. Kézi-
 munka előnyomást, Ernyő
 áthúzásokat, átalakításokat
 és javításokat a legpontosab-
 ban készítek. — Tisztelettel
 Városl. Ferencné Elma Mária.

Uj Élet I. könyvtárában Baja.